

# 侵华日军在台儿庄等战役中实施毒气战的日方史料被披露

据新华社东京10月12日电(记者郭丹 李光正)日本毒气战研究专家、日本明治学院大学国际和平研究所研究员松野诚也12日向记者表示,经过多年史料挖掘,他找到了二战侵华日军在台儿庄等重大战役中实施毒气战的一手记录,首次用日方史料揭露了侵华日军在台儿庄等战役中实施毒气战的详细情况。

松野表示,他是以前中国对日战犯审判中的战犯笔供为突破口进行史料挖掘的。他找到10份与毒气战相关的战犯笔供,然后依据战犯所在部队,挖掘出22份与这些部队相关的《战斗详报》和《阵中日志》。然后据此进行深入研究,整理出从1938年3月至1940

年4月侵华日军在华北的台儿庄及其周边战役、华中的武汉会战及南昌战役、华南的“翁英作战”(广东翁源至英德地区)等战役中使用毒气弹的具体种类和数量,用日方的史料还原了历史真相,揭露了侵华日军在华实施毒气战的罪行。

松野调查发现,仅1938年3月至5月在台儿庄及其周边的相关战役中,侵华日军就使用各类毒气弹1431枚。此外,这批史料还明确记录了侵华日军在山东地区焚烧房屋、不分男女老少屠杀平民的罪恶行径。

松野表示,虽然日军使用了这么多的毒气弹,但中国军民依然取得了台儿庄大捷,这让日军非常懊恼,也导

致日军在此后的徐州会战等战场上使用了数量更多、毒性更强的毒气弹。

此外,松野表示,一直以来,关于侵华日军在台儿庄等战役中实施毒气战的证据主要来自中方。如审判日本战犯的供词、战争地点遗留的毒气弹实物或中方内部军事电文等,而来自日方的证据少之又少,日军实施毒气战的详情并不清楚,这就给日本右翼势力否认历史留下了缺口。而此次史料的挖掘,是侵华日军的官方记录,可谓来自日方的历史铁证。

松野表示,他已经将此次耗时多年的研究成果写成了论文,相关中文论文已于9日发表在《日本侵华南京大屠杀研究》杂志2023年第三期上。

## 公开悬赏通缉两名犯罪集团头目

据新华社北京10月12日电(记者任沁沁 熊丰)公安机关12日公开通缉两名电信网络诈骗犯罪集团头目。

当前,缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻,社会危害严重,人民群众反映强烈。经浙江省杭州市公安局、云南省昆明市公安局侦查发现,陈岩板(又名鲍岩板)、肖岩块(又名何春田)系缅北涉我电信网络诈骗犯罪集团重要头目,长期组织开设诈骗窝点,实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动,诈骗数额巨大、性质极其恶劣。现已查明,陈岩板、肖岩块犯罪事实清楚、证据确凿充分,浙江省杭州市公安局、云南省昆明市公安局决定对其进行公开悬赏通缉。对提供有效线索和协助抓捕的有功人员,公安机关将给予10万至50万元人民币奖励。

## 两部门出手专项整治虚假认证

据新华社北京10月12日电(记者赵文君)市场监管总局和公安部近日联合印发关于开展虚假认证专项整治行动的通知,联合部署开展为期3个月的专项整治行动,集中整治虚假认证违法行为。

据介绍,专项整治行动严厉打击认证机构买证卖证、虚假认证,未经批准开展认证活动,伪造冒用认证证书和检验检测报告的违法行为,坚决遏制虚假认证势头;集中清理网络交易平台出现的“当天出证”“直出证书”“不送样检测”“确保通过”等涉嫌虚假认证、虚假宣传信息,规范认证活动网络营销。依法关停相关虚假网站和非法网站,从源头治理虚假认证交易;狠抓主体责任落实,督促认证机构、网络交易平台对照法律法规开展自查自纠,不断规范认证行为。

## 印度特快列车脱轨造成至少4人死亡

据新华社新德里10月12日电 据《印度时报》报道,一列从德里开往阿萨姆邦的客运列车11日晚9时35分左右在比哈尔邦伯格萨尔地区的一个车站附近脱轨。造成至少4人死亡、70多人受伤。

由于铁路线路陈旧,年久失修,印度列车脱轨及相撞事故高发。印度东部奥迪沙邦今年6月曾发生一起严重的列车脱轨相撞事故,造成288人死亡、1000多人受伤。

**在韩大熊猫双胞胎亮相**

10月12日,在韩国京畿道龙仁市,工作人员抱着大熊猫双胞胎幼崽“睿宝”(左)与“辉宝”亮相。

当日,旅韩大熊猫“爱宝”“乐宝”的双胞胎幼崽首次与公众见面。双胞胎幼崽的名字“睿宝”“辉宝”也同时公布。

新华社发



## 联合国12名雇员在以色列对加沙的空袭中遇难

据新华社联合国10月11日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克11日说,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)12名雇员在以色列对加沙地带的空袭中遇难。

迪雅里克11日在例行记者吹风会上说,遇难的12名近东救济工程处雇员均为加沙本地人。除联合国雇员外,10月7日以来,近东救济工程处在加沙地带开办的学校共有30名学生死亡、8名学生和3名教师受伤。近东救济工程处两所学校被空袭波及,造成在其中避难的16名加沙居民受伤,2人

伤势严重。迪雅里克说,目前共有22万流离失所的加沙居民在88所近东救济工程处开办的学校避难,因为以色列空袭还在继续,避难人数逐渐增加。有的学校已面临空间拥挤和食品、饮用水不足的问题。

联合国人道主义事务协调办公室说,截至11日,流离失所的加沙居民总数达到263万人。加沙地带超过1000个居住单元被毁,560个单元因损坏严重不能住人,另有超过1.2万个单元遭不同程度破坏。加沙地带所有医院和医疗设施因物资缺乏和

燃料配给不足只能部分运营。以色列切断加沙地带饮用水供应导致65万人饮水困难。以色列空袭还损坏了7处供水设施和卫生服务设施,110万人受到影响。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。

迪雅里克9日说,近东救济工程处在加沙地带共有1.3万名雇员,其中绝大多数为当地居民,国际雇员约300人。

■广告

第3709期

# 分类广告

地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线: 4963338 13603904025 17530891335

**健康资讯**

● 皮肤瘙痒免费试用0375-6176969

**健康调理**

● 三色贴膏调理疼痛15603750181

**特色美食**

● 鹰城名吃——四不腻猪蹄,原色原味,自然香更健康。0375-3413983

**回收名酒洋酒**

● 回收各种老酒18768937777

**助听器**

● 耳聋请配助听器13087062226

**房屋出租**

联盟路靠近体育路西沿街商铺。电话:13524483753

**老年公寓**

● 晚晴老年公寓15516017081

**搬家服务**

● 喜庆搬家公司13803750375

友情提示:使用本栏目信息请核对方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。